

地铁服务、物流、服装类、现代家政服务等专业需求量大 中职生不妨报考这些专业

地铁服务、物流、服装类、现代家政服务、推拿按摩……近两年，专业调整正在一些职业院校中进行，一些中职院校在巩固自身“拳头专业”的同时，不断开设新专业，以适应社会紧缺人才的专业需求。记者从相关部门了解到，目前地铁、物流、服装类以及现代家政服务等专业在郑州市的需求很大，上中职院校的学生不妨考虑一下这些专业，提前为自己打造一个广泛的发展空间。

晚报记者 唐善普/文 赵楠/图



郑州地铁 与全国其他城市抢人才

目前，郑州正在进行地铁一号线等城市轨道交通建设。据了解，郑州市轨道交通线网(地铁)由6条轨道交通线路组成，将形成“井”字形骨架线网，2013年年底建成通车的郑州轨道交通1号线一期工程长26.34公里。“以每公里配备60人算，将需要近1600名工作人员。2020年以后，郑州的轨道交通总长度将达到202.53公里，工作人员的需求量超过1.2万名，专业人才将会出现供不应求的局面。”郑州市轨道交通有限公司人力资源部部长李峰在接受媒体采访时表示。

“真正大需求量的地铁人才是在地铁进入运营状态后每个站点都需配备的机车司机、车辆控制人员、车辆维修维护人员、轨道维修人员、车站维护人员、技术协调管理人员、值班员、调度人员、运营管理人员、乘务员、售票员等服务类人才和设施设备维护保养类人才。”李峰

说，后期运行后，还需要屏蔽门系统、防火自动系统等专项研究的精英。

目前，国内地铁专业学校极其稀少，地铁人才供不应求。据了解，截至2009年3月，国家批准了19个城市修建地铁项目，4年后，全国地铁专业类人才需求量将达到20万。

我省第一所为城市轨道交通培养专业化人才的职业学校——郑州市惠济城郊地铁职业培训学校已开始招生，将开设与地铁有关的地铁通信技术专业、地铁供用电技术专业、地铁电动客车技术专业、地铁运输与管理专业和地乘服务专业等5个专业。该校负责人表示，学校将根据郑州地铁公司的行车组织模式、地铁运营设备类型等具体岗位对技术人才的需求，为郑州地铁培养高技能专业化技术和运营人才。

服装专业

设计师和专业技工成“香饽饽”

4月3日，在河南省第四届“名企英才”服装

纺织行业招聘会上，与服装类相关岗位的大需求量很是让相关专业的毕业生惊喜。郑州曲梁服装工业园区在此次招聘会中，仅业务经理就招300个，但招聘摊位前聚集的应聘者并不多。6月4日，在北京举办的“第二十一届中国服装专场招聘会”中，吸引了40多家服装业知名企业。

近年来，河南省服装行业发展速度惊人，自2003年起呈现出递增势头，每年递增都在20%~30%。郑州曲梁服装工业园区主任肖稼祥介绍说，河南省现有6000余家服装企业，对人才的需求量很大。另外，传统行业由于提升产业能级、增强竞争力的需要，纷纷加大了在自主研发和设计上的投入，需求大量设计人员。如服装行业，原先国内大多数服装企业制版能力较弱，以拷贝和仿制为主，随着市场竞争的加剧，企业意识到原创设计对产品生命力的重要性，因此服装设计师成了“香饽饽”。

据河南省服装行业协会有关人员介绍，河南服装产品尤其是裤类产品已在整个中国市场占有近1/3的份额，过去在广州、福建等地的著名服装

生产厂家都在郑州设有企业，近两三年，生产厂家对服装设计专业人才的需求在逐年看涨。一家服装企业的负责人说，近年来服装企业对技工的需求也在增加，技术工种处于“饥渴”状态，如制版师、纸样师、样衣师等专业技工不易招到。

目前，我省有多所包括中原工学院在内的院校、职业技术学院等开设有服装设计工程专业等与服装行业有关的专业。“专业技工人才紧缺，设计师职位需求回暖”这一系列的信号似乎在预示着服装业对各类人才的需求日益回暖。在“中国裤业看河南”的市场上，相信选择这类专业的学生，毕业后应该很容易谋到岗位。

物流专业

高级物流人才需求超30万

郑州市目前有大大小小的物流企业超过6000家，物流系统快速发展为仓管类人才提供了广阔的需求空间。记者从一些大型人才市场获悉，连锁经营、物流配送、电子商务等新型流通方式的迅速发展，使各大企业对物流人才需求急剧上升，高级物流人才更是受到追捧。

“一般来说，物流企业会长期进行操作人员的补充性招聘，如报关员、报检员、单证员、货代操作员、进出口操作员、客户服务人员等。”据一家物流企业老总樊先生介绍，中高级职位物流配送总监、市场拓展总监、仓储经理、采购经理、国际货代销售主管等职位企业在招聘时人才难寻。掌握现代经济贸易、运输、物流理论和技能，且具有扎实英语能力的国际贸易运输及物流经营型人才非常紧缺。曾有一家物流企业打出月薪3万元招聘物流配送总监和市场拓展总监。

教育部高校物流专业教学指导委员会公布最新统计数据，到2010年，我国大专以上物流人才需求量为30万至40万人。物流人才已被列为我国12类紧缺人才之一，物流专业的毕业生就业率超过90%。

右脑开发训练让孩子更聪明

你知道右脑的想象力有多神奇吗？右脑的知识存储量是左脑的100万倍！左脑的记忆为“死记硬背”，遗忘率很大，右脑的记忆是“形象记忆”，它通过对物体形状、功能类型的辨识，有利于创造性思维和长久记忆。经过右脑开发训练，10个小时能记忆1000个单词，10分钟一篇古文正背倒背如流，提升记忆力2~50倍，学习兴趣高涨，发散思维和创造能力等得到培养，彻底摆脱了学习的痛苦和压力，充分享受到了轻松学习带来的乐趣。近日，记者走进了右脑开发训练机构，了解到右脑开发训练能让孩子更聪明。



词语他只听两遍就记住了，同时能够熟背数百位无规律数字。现在英语单词对他来说简直也是小菜一碟，因为他掌握了快速记忆的方法和技巧，作文写作能力强了。他说：“爸爸夸我想象力、思维能力、理解能力都变得更强大，心理素质也更强了。学习对我来说不再是压力，而是充满了乐趣！”

现场一位家长告诉记者：“孩子就是未来，谁愿意自己的孩子一辈子平庸？早一天接受右脑潜能开发，可以让孩子的智慧永远领先别人一步，孩子就可以成为未来人才竞争大环境下最具竞争力的人！”

右脑开发让孩子脱胎换骨

二七砺智教育培训学校晁老师说，大多数孩子都是左脑记忆，记忆比较盲目，没有用方法，重复的机械记忆，学习动机主动性比较弱，右脑的潜能未得到很好的发挥。用右脑来解决学习问题比左脑强好多倍，在思维绘画课堂上让学生从一个点自由想象，把一个点变一个图形，一个点到13个点，位置在变，想象的图像就在变，锻炼右脑感知，能由一个问题引出很多问题，学生经过思维绘画训练，发散思维、跳跃思维能力增强。

“孩子在学习和生活中存在这样那样的问题，第一，记忆力差，语文词语、英语单词背的、写的时候会犯同样错误；第二，注意力不集中，缺乏自信；第三，面对问题总爱说不知道；第四，主动性差，不督促就不能完成作业。”砺智的学生家长说，参加过思维绘画右脑开发训练后，孩子脑子比以前灵活，能用图像、联想和方法对知识点进行记忆，兴趣也提高了。另外，时间观念有所增强，很多事情自己定时完成，自信心也提高了不少，敢于说我来试试，最后也是最重要的一点，注意力集中了。

提醒家长，目前市场上有很多打着右脑开发训练牌子招生的机构，为孩子选择时要深入了解师资、资质和后期跟踪服务。晚报记者 尹帅

右脑开发训练让孩子更聪明

科学研究表明，左右脑具有不同的功能。左脑主要功能是说话、理解文字、逻辑思维等，右脑主要功能是图形、空间、形象、综合分析等认识能力，是主管形象思维、想象力和创造力的“创造脑”。

超脑力河南总部晁老师说，超脑力“疯狂记忆”和“思维导图”课程打破传统的“死记硬背”，把左脑抽象记忆转化成右脑图像记忆，运用标签法、联想法、位置法等形成长期记忆，经过不断的加强训练，右脑的想象力、创造力不断得到开发训练，解决问题能力不断增强，由一种方法衍生出很多种方法，很多学习难题就迎刃而解，神奇

的效果已让近万名学生从中受益。

据老师介绍，由于国内右脑潜能开发起步较晚，很多父母不相信，还不能认识到孩子右脑潜能开发的重要性，还在用传统的死记硬背方法让孩子把学习知识灌输进大脑。看到右脑开发训练带来的神奇效果，第一感觉是“骗人”的，如果真正了解了，它确实能给孩子带来快速、高效的记忆品质，让孩子发生神奇的变化。

“在没有学习超脑力高效学习法前，记文章、记公式丢三落四，做题速度慢等问题始终困扰着我，经过超脑力训练，我惊奇地发现自己像变了个人一样记忆力一下子提高了50倍，思维能力、想象能力、专注力等综合能力大幅提高，

我就是天才！”郑州第一期超脑力“疯狂记忆”特训营学员李明激动地说，他现在文理科都不怕了，对自己的未来充满了期待。

利用右脑学习变得如此轻松

郑州引领右脑潜能开发中心负责人告诉记者，很多学员刚入学时表现为注意力不集中，记忆力差，想象思维能力差，作业拖拉，缺乏自信、苦学无功、表达能力差等，经过短暂的右脑潜能开发训练，学员们在思维方式及学习态度上都有了质的飞跃，学习变得轻松有趣了。

13岁的晨晨接受能力本身就比其他孩子快，参加引领右脑潜能开发训练3天后，几十个